

一人下手，一人接赃，一人善后——

# 偷手机的“默契”团伙栽了

□ 韩娜

一起手机被盗案，牵出一个从作案、销赃到号称帮“平事”的“一条龙”的扒窃团伙。日前，唐山市公安局古冶分局成功打掉一个流窜唐山多地的扒窃手机犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人3名，缴获手机11部。

3月24日，古冶分局京华派出所接到辖区群众王女士报警，称其在某集市上买菜时手机被偷。因为手机价值不菲，她十分着急。据了解，王女士经常到某集市买东西，事发当天她在摊位上挑选蔬菜，顺手将手机放到了上衣兜里，过了一会儿准备掏出手机付款时却发现手机不见了，便立即报了警。

幼儿园突然闭园，多名家长遭遇退费难——

## 廊坊安次检方支持起诉助维权

河北法治报讯（俞鹏飞 董雪）“感谢检察院尽心竭力地帮我们排忧解难，不然还不知道什么时候能追回托育费用，这面锦旗代表了家长们的心意！”4月9日上午，家长代表王女士来到廊坊市安次区人民检察院，将一面印有“秉公执法办实事 检察为民暖人心”的锦旗送到办案检察官手中，表达对检察机关依法履行支持起诉职能，助其维权的感激之情。

2023年5月16日，安次区某幼儿园在收取多名家长预缴的幼儿托育费及培训费用后突然闭园，园方负责人也处于“失联”状态。后家长与园方就退费问题产生纠纷，行政机关多次组织协调未果。在了解到检察机关有民事支持起诉职能后，王女士作为家长代表向安次区检察院提出支持起诉申请。

受理该案后，安次区检察院干警立即启动民事支持起诉程序，对该案进行审查。在确定该案符合检察机关支持起诉的条件，且有支持起诉的必要性后，该院向法院送达了《支持起诉书》。同时，检察干警指导和协助家长们补充收集相关证据材料，并说服幼儿园负责人出面应诉。检察干警还主动加强与案件承办法官的沟通，并派员参加案件庭审，最终成功帮助家长们追回预缴费用5万余元。

## 帮人改装燃气表牟利 这个“一技之长”使不得

河北法治报讯（通讯员 张新征 记者 刘彬）日前，定兴县人民法院审结一起盗窃案，被告人田某伙同他人以私改燃气表的方式盗窃燃气，被判处有期徒刑六个月，并处罚金5000元；非法获利6000元予以没收，上缴国库。

2022年11月的一天下午，经定兴县王某（另案处理）介绍、联系，被告人田某驾车到三名村民家中私自改动燃气表，致使燃气

表进气阀失灵、电子屏不计量，但燃气能够正常通气的方式盗窃天然气，并以改装费名义收取6000元。

2023年10月，定兴县某燃气公司在安检排查时，发现部分用户存在实际用量和电子屏显示用量不符的情况，遂向警方报案。经过侦查，警方将涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人田某抓获归案。经认定，该燃气公司共计损失天

然气1697立方米，总价值4717.46元。

法院经审理认为，被告人田某无视国家法律，伙同他人通过私改燃气表的方式窃取某燃气公司合法财产，数额较大，其行为已构成盗窃罪。被告人当庭自愿认罪认罚，积极退缴非法获利，依法可从轻处罚。根据审理查明的事实和量刑情节，法院遂对田某作出上述判决。

特巡警大队民警根据犯罪嫌疑人的体貌特征，采取街面巡逻和蹲点守候相结合的方式，进行侦查追踪。经大量艰苦工作，当日晚7时许，京华派出所民警最终获悉犯罪嫌疑人在唐山市路南区某小区的线索。民警火速赶往该小区，成功将犯罪嫌疑人熊某抓获归案。根据熊某供述的信息，民警于当日晚11时许，将另外两名犯罪嫌疑人陈某、李某相继抓获，并成功拦截11部已发往外地准备进行售卖的被盗手机，挽回经济损失3万余元。

据了解，熊某等3名犯罪嫌疑人均为前科人员，相同的经历让他们走到一起，组成一个盗窃团伙。三人中，吉林籍男子李某

负责偷手机，只要他看准的都能得手。唐山路南籍男子熊某负责转移被盗手机，盗窃得手后，他根据手机的型号、新旧程度、是否有密码等进行分类，一般情况下，一部被盗手机当晚就会被寄送到外地进行售卖。唐山古冶籍男子陈某则是小团伙中的一颗“定心丸”，他负责盗窃实施后的一些善后工作。但令他没想到的是，他们三人“出道”还没多久，就被警方抓获。

经审讯，三名犯罪嫌疑人交代了自今年3月以来，他们在古冶区某集市趁人不备，合伙实施盗窃4起，并将盗窃手机倒卖。目前，三名犯罪嫌疑人已被依法采取强制措施，案件正在进一步办理中。

## 诈骗17名家长54万余元

# 贪心“学托”获刑罚

河北法治报讯（刘蕾 刘咏泽）每年招生入学之际，总有不法分子利用家长“求学心切”的急切和焦虑心理，精心设计陷阱，处心积虑编造骗局，收取家长巨额“择校费”。日前，邯郸市永年区人民法院就审结一起“学托”诈骗案，被告人石某被判刑罚。

2023年3月至9月，邯郸市某区公立小学老师石某利用其教师身份及影响力，对外谎称能够帮助学生办理到片外学校上学。最终，石某通过熟人介绍“生源”，以每人20000至45000元不等的价格，收取17名学生家长入学费用542000元，全部用于还账、旅游等个人消费。眼看学校开学在即，为掩盖诈骗事实、拖延败露时间，石某又伪造了邯郸市某区教育体育局公章，向学生家长出具了虚假入学凭证，致使多名适龄学生延迟入学一年。后石某被公安机关抓获，以涉嫌诈骗罪被移送起诉。

永年区检察院依法审查后认为，石某不仅使多名学生家长遭受财产损失，更造成多名适龄学生延迟入学一年的严重后果，其行为已分别



新华社发 徐骏 作

执行有期徒刑10年6个月，并处罚金11万元。

永年区检察院检察官提醒：广大家长应该树立正确的择校观念，充分了解学校入学招生政策，通过教育部门和学校等正规途径办理入学手续，不要轻信“托关系、走后门、办不成退款”等说辞，以免造成经济损失，又耽误适龄学生入学。

## 法官提醒：

私自改动燃气表偷盗天然气，燃气虽看似越用越“省”，但距离犯罪深渊却越来越近，当该行为达到盗窃罪“数额较大”的入罪标准时，依法应当追究刑事责任。若破坏燃气设备足以危害到公共安全时，一旦经检查认定有发生火灾、爆炸的危险，则可能构成破坏易燃易爆设备罪，将可能被追究三年以上十年以下的有期徒刑。

# 沧州警邮合作 全力保障考生身份证件申领

河北省微信居民身份证邮寄  
现正开始服务  
欢迎使用



身份证件专递  
客服电话: 11183 重要邮件 请妥善投递



邮政员工在公安机关一窗通办专区指导群众扫描身份证件办理邮寄  
三维码，填写相关信息，以便及时准确将考生身份证件邮寄送达。

3月份以来，沧州市各区（县）初级中学着手准备九年级升学考试和八年级学业水平考试报名，而大多数学生因需上课而无法及时办理。为了不耽误广大初、高中考生的正常学习时间，全力保障考生临时办证需求，沧州市公安局治安和巡逻警察支队人口管理大队负责人和沧州市邮政公司业务负责人就警、邮、校三方联动全力保障考生身份证件申领工作及时进行沟通，并决定采取以下保障措施：

精心组织，统筹安排。各区（县）警邮双方全力配合本地考生的身份证件办理和邮寄，开通身份证件办理“绿色通道”，全面提升制证和邮寄效率。

警、邮、校联动，简化流程。警、邮、校三方协同联动，通过采取民警周末停休、学校预约时间、考生集中办证、邮政现场引导帮扶方式等措施，分批次开展“绿色通道”快速办证，确保考生在考试前全部收到新申领的身份证件。

邮政靠前服务，实时跟踪。为避免预留信息不准确、信息书写不清楚等问题影响身份证件制证邮寄流程，警、邮、校建立临时沟通机制，确保异常问题第一时间得到解决。同时，邮政安排客服人员主动对“绿色通道”身份证件实时跟踪投递签收情况，实时对投递环节异常信息进行预警，确保邮件到达投递单位后，第一时间投交送达。

此次开通“绿色通道”，全力保障考生身份证件申领工作，是邮政打造的众多警邮合作、政企合作、服务民生场景的一个缩影，充分落实了政务服务“放管服”改革举措，打通了便民利民“最后一公里”。

## 公司财务遭“领导”诈骗 行唐警方紧急止付 挽损 14 万元

河北法治报讯（记者 张哲 通讯员 胡楠）日前，行唐县一男子遭遇冒充公司领导的电信诈骗，好在县公安局民警快速反应、争分夺秒，及时止付被骗钱款14万元，为其避免了损失。

4月5日，行唐县公安局接到辖区群众刘某报警，称其遭遇电信诈骗。接报后，该局刑侦大队口头中队民警立即对涉案银行账号、资金流向等进行调查，并第一时间开展紧急止付。

经了解，刘某是某公司财务，当日下午被公司“领导”拉入一个微信群，群内除了刘某和“领导”外，还有一个自称是主管公司财务的“负责人”。进群后，“领导”发消息称，以后工作就在群里对接，同时称现在正在开会，需马上向一账户汇款24万元。因群内“领导”使用的

头像、昵称及个人账号均与刘某完全相同，刘某没有起疑，立即向指定账号进行了汇款。汇款后，对方称还需向另一账户汇款10万元，刘某察觉事有蹊跷，电话核实后发现被骗，遂报警求助。

目前，行唐县公安局民警已为刘某紧急止付14万元，案件正在进一步侦办中。

警方提醒：遇到自称是领导通过QQ、微信、短信等社交工具添加好友时，在未核实对方身份前，请不要轻易相信，谨慎添加。切勿盲目向陌生账户汇款，对于异常的借款和资金汇出要求，必须提高警惕，务必核实确认后再进行操作。如果发现对方身份、信息可疑或者不幸被骗，请务必保留聊天记录、联系方式等证据，并第一时间拨打110报警。

## 高速路上误入逆向车道 女司机“将错就错”受处罚

河北法治报讯（王一 李杨）日前，高速交警霸州大队查获一在高速公路上逆行的车辆，并对驾驶人依法作出处罚。

4月5日12时许，高速交警霸州大队指挥中心接到一名驾驶人报警，称其刚才沿津雄高速公路保定方向行驶，正准备从第二车道变道到第一车道时，突然发现一辆皮卡车从第一车道迎面驶来，吓得其连忙并道驶回第二车道。

民警通过查看报警人提供的行车记录仪视频，确定了逆行车辆的车牌号。经与

逆行车辆车主取得联系，民警获悉当时的驾驶人是其妻子于某。

据于某自述，因其缺少高速公路行车经验，自霸州收费站上高速公路后误入逆向车道，过往车辆纷纷避让。虽然意识到自己逆行，但由于某仍“将错就错”，继续向前行驶了约两三公里后，才调头返回了霸州收费站驶离高速公路。

最终，民警对于某进行了严厉的批评教育，并依法对其在高速公路上逆行的违法行为处以罚款200元，驾驶证记12分的处罚。

## 酒后给民警打电话炫耀盗窃“本领” 一男子自投罗网被批捕

河北法治报讯（杨涛 段园园）家住魏县的申某曾因多次犯盗窃罪被判刑，但其刑满释放后仍不思悔改，于今年3月初连续盗窃2辆电动自行车。3月下旬的一天夜里，申某醉酒后竟主动给民警打电话炫耀自己的盗窃“本领”，结果自投罗网。4月1日，魏县人民检察院以涉嫌盗窃罪对申某批准逮捕。

3月4日晚，申某在魏县县城路过某小区一个单元门口时，发现一辆电动自行车插着钥匙没有锁住。他不劳而获的心思蠢蠢欲动，趁四下无人将电动自行车骑至一个废品站卖掉。经物价鉴定，被盗电动自行车价值655元。3月7日，尝到了“甜头”的申某喝完酒后又到同一小区的单元门口，再次将一辆

插着钥匙的电动三轮车骑走卖掉。经物价鉴定，被盗电动三轮车价值1080元。上述被盗电动自行车、三轮车所卖钱款申某均用于个人消费。

接到小区群众报警后，魏县公安局立即展开案件侦破工作。因该小区没有公共视频，警方始终未能确定犯罪嫌疑人身份。3月下旬的一天，申某醉酒后想到自己一直未被抓获，便主动给派出所民警打电话，“炫耀”盗窃本领。

3月底，公安机关以涉嫌盗窃罪将申某移送起诉至魏县公安局。检察院依法审查后，认为申某曾因犯盗窃罪被判处有期徒刑，并于2022年刑满释放，今年又涉嫌犯盗窃罪，系一般累犯，属于应当逮捕的情形，遂对其依法批准逮捕。